

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 108 (11240)

СУББОТА

31

МАЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



Русло для нефти  
Самотлора

На севере Тюменской области закончены испытания головного, 106-километрового участка нефтепровода Самотлор—Куйбышев. Механизированные отряды в короткий срок проложили по тайге и болотам новое стальное русло диаметром 1220 миллиметров. Головной участок решено подключить к системе уже действующих трубопроводов, чтобы еще более увеличить поток самотлорской нефти. Ведь только в нынешнем году из недр крупнейшего месторождения страны намечено добывать около 87 миллионов тонн жидкого топлива — больше, чем было получено два года назад во всей Западной Сибири.

## Переход через Обь

За километровую отметку «шагнул» через Обь самый большой мост на трассе строящейся железнодорожной магистрали Тюмень—Сургут—Нижневартовск. Считанные дни остались теперь до окончания сборки уникального перехода через Обь — последнего звена 700-километровой дороги, которая соединит центральные районы страны с нефтяными промыслами тюменского севера.

С левого и правого берегов реки к мосту уже подошли рельсы Северса. Нынешним летом первый рабочий поезд с «Большой земли» прибудет в Сургут — центр крупного нефтедобывающего района. Монтажники, окончив сооружение моста через Обь, пойдут на Нижневартовск, к Самотлору...

Трасса Северса продолжается, строители стальных путей готовят свой трудовой подарок XXV съезду КПСС:

## Комбайностроители — земледельцам

На сто зерноуборочных машин «Колос» опережает график отгрузки техники земледельцев страны Таганрогский комбайновый завод. Высокие темпы работы, взятые таганрогцами с начала года, являются своеобразным ориентиром для коллективов всех предприятий отрасли. Широкий отклик у создателей машин нашло постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1975 году». К началу сентября намечено закончить поставки 61 тысячи комбайнов, что значительно больше, чем предусматривалось планом к этому сроку.

## Заказы БАМа — раньше срока

Великолукский локомотиво-вагоноремонтный завод имени 50-летия СССР (Псковская область) отправил на Байкало-Амурскую магистраль по следнюю партию саморазгружающихся вагонов в счет го-дового задания. Все двести досрочно изготовленных для всенародной стройки вагонов надежно работают в любых климатических условиях.

(ТАСС).

## ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

По плану на полугодие бригада М. В. Качесова шахты «Комсомолец» должна была дать Родине 186 тысяч тонн угля. Задание выполнено досрочно. Уже 26 мая добывчика составила 216 тысяч тонн.

Горняки бригады делают все, чтобы постоянно повышать производительность труда. В начале года они взяли обязательство довести производительность до 1500 тонн угля на горнорабочего очистного забоя в месяц. В течение четырех месяцев года она доведена до 1642 тонн.

Готовясь достойно встретить XXV съезд партии, обязательства по производительности бригада пересмотрела. Новый рубеж — 1700 тонн угля.

В. ГРИГОРЬЕВ.

## МЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО

28 мая коллектив шахты «Фтиябрьская» рапортовал о досрочном выполнении месячной программы. За 20 рабочих дней было добыто более 192 тысячи тонн угля. В оставшиеся дни мая горняки выдали в счет июня 25 тысяч тонн.

По-ударному трудятся в эти дни коллективы очистного участка № 7 (начальник А. А. Плетнев) и бригад И. М. Конева, В. И. Волегова. Только за сверхплановом счету этих коллективов записано более 15 тысяч тонн угля.

В. ТОНЫШЕВ.

## НОВАЯ РАБОТА АКТЕРОВ

В четверг коллектив народного театра показал жителям Соцгородка свою новую работу — спектакль по пьесе Захара и Кузнецова «Весенний день 30 апреля». Он рассказывает о борьбе советской и фашистской идеологии, об исковерканных жизнях мальчиков из «гитлерюгенда».

Очень ярко раскрыты образы немецких подростков самодеятельными артистами В.

Г. ГАЛКИНА.



Сегодня на КСК

Комсомольско-молодежная бригада прядильного производства камвольно-суконного комбината, где помастера Анатолий Анальев, план четырех месяцев выполнила на 115,1 процента при высоком качестве продукции. Успешно трудится бригада в мае, так, за 20 дней плановое задание перевыполнено на 17,4 процента, с начала года выпущено сверх плана 10332 кг однотонной пряжи.

На снимке (слева направо): комсорг бригады Л. Занирова, бригадир Л. Семакина, прядильщица А. Борисова.

Фото В. Даникова.

## СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

В прошедшем четверг в ГК КПСС состоялся очередной семинар агитаторов. Его открыла и провела секретарь горкома партии М. П. Жердева.

С лекцией о международном положении СССР, внутренней и внешней политики КПСС выступил лектор обко-

ма партии В. В. Желтов. Он обратил особое внимание на все возрастающую идеологическую борьбу между странами социализма и капитализма. В этом положении немалая роль в идеино-политическом воспитании советских людей отводится агитаторам. Виктор Васильевич Желтов остановился на наших отношениях с рядом стран, подчеркнул миролюбивую внешнюю политику КПСС и Советского государства.

После лекции состоялся

живой обмен мнениями о работе в предвыборной кампании. Выступившие рассказали о своих успехах, накопленном опыте, поделились планами на будущее.

Итог семинара подвел секретарь ГК КПСС М. П. Жердева. Она охарактеризовала задачи, решить которые предстоит до дня выборов и после них. М. П. Жердева вручила Почетные грамоты ГК КПСС и горисполкома лучшим агитаторам.

С. БАРАНОВ.

## Детский праздник

1 июня — Международный день защиты детей. К этому сроку приурочено открытие пионерского парка.

Торжество начнется в 10 часов утра коротким докладом завучи школы № 2 А. П.

Пеховой. Песни, танцы, литературный монтаж исполнят школьники.

Интересными для ребят, особенно для мальчишек, будут выступление председателя клуба служебного собаководства Н. М. Горбунова и рассказы бывших воинов-пограничников. Показательные выступления с собаками не

оставят ребят равнодушными.

Станция юных техников тоже готовит хозяевам праздника интересный номер — «воздушный бой»: показ в действии моделей, сделанных ребятами.

В первых числах июня здесь начнет работать городской пионерский лагерь.



## И стал двор чистым

Нашему городу нынче пол века. Все горожане готовятся к его юбилею и жители нашего дома по Новокирзовскому проспекту, 7а — тоже. Пусть красота нашего дома вливается в красоту всего города, решили мы. Много заботы проявила у нас домоуправление Л. И. Генералова. Раньше двор был запущенным. А нынешней весной жильцы дружно вышли работать очистили

его от мусора, рабочие домоуправления установили скамейки, завезли шлак для вазы, детские сооружения окрасили в яркие цвета. Преобразился наш двор. Мы, жильцы, теперь обязаны сберечь созданное, и мы это сделаем.

Г. БУЛЫЧЕВА,  
председатель домового комитета,

Горноспасатели действуют оперативно. Считанные минуты требуются им для того, чтобы в случае пожара или аварии прибыть на шахту и добраться до места опасности. Но еще быстрее могут принять меры для ликвидации угрозы горняки, работающие в районе очага пожара. Этую обязанность берут на себя горноспасатели-добровольцы. Их на шахте имени Кирова 149 человек.

Члены вспомогательной горноспасательной команды (ВГК), чтобы знать, как действовать при возникшей опасности, систематически проходят обучение. На этом снимке вы видите горноспасателей-кировцев в момент выхода из учебного дымного штreta.

Фото А. Вострикова.

# НЕ ГАСНЕТ АКТИВНОСТЬ

• Коммунист в коллективе •

Иннокентий Иванович Петров работает у нас машинистом подъемной установки, или, как называют эту профессию, лебедчиком. Другие спускают материал и «загорают» — делать-то ничего. Однако у Петрова всегда найдется работа: то он возьмется помогать электрослесарям, то наводит порядок. Нередко горняки, увидев Петрова за работой, шутливо спрашивают:

— Что, Иннокентий Иванович, к комиссии готовишься?

А он, давая понять, что разговор на этом закончен, буркнет:

— Никакой комиссии не жду.

И действительно, не для комиссии он все делает. Порядок должен быть во всем — это его незыблное правило.

— Такой он человек, — говорит начальник участка РВУ А. Г. Вержицкий, — любит Иннокентий Иванович чистоту, порядок, он у нас один из лучших лебедчиков шахты.

На шахте «Кузнецкая» И. И. Петров с 1966 года. После ликвидации горного участка в Беловском ШСУ № 2 вернулся к старым товарищам на «Кузнецкую», с которыми вместе строил эту шахту.

С первых же дней работы на проходческом участке И. И. Петров удивился, что два ручных электрозварка — основное орудие труда для бурения шпуров в главнейшей выработке по породе.

— Это не работа, теряем много времени на бурение шпуров, — начал разговор Петров, — надо просить у главного инженера буровую каретку.

— А пойдет ли в наших условиях. Сможем ли бурить шпуры под приямки? — сомневались проходчики.

Однако Иннокентий Иванович настаивал на своем. И не случайно: у него было достаточно опыта работы с буровой установкой. И он сумел

так заинтересовать членов бригады и руководство шахты, что заявка на буровую каретку была все же подана.

Трудно представить, каково было ликование в бригаде В. А. Конева, когда впервые без особых затрат физического труда, быстрее, чем раньше, был обушен забой по крепким породам. И по сей день в бригаде Конева с теплотой говорят об И. И. Петрове, человеке, сумевшем убедить, заставить стремление к внедрению новшества.

Вот такая жажда к достижению поставленной цели — характерная черта И. И. Петрова. Он никогда не отступится, если знает, что дело нужное, важное.

— В любой работе бывают неувязки, — говорит Иннокентий Иванович, — и чтобы разрешить их, порою приходится обращаться за помощью. Скажешь раз, второй, а дело — ни с места. Наболит, и выскажешь все на партийном собрании. Смотришь, и сдвиги есть: разрешен вопрос.

На партийных собраниях И. И. Петров выступал много раз. Он говорил о заботах коллектива, вносил конкретные предложения.

Я просмотрел подшивку многотиражной газеты за ряд лет, где печатались отчеты с партийных собраний. Обращаю на себя внимание выступления коммуниста И. И. Петрова. Какие только вопросы не поднимал Иннокентий Иванович! Говорил о необходимости создания объемных проходческих бригад, вскрывал причины невыполнения плана, говорил о неиспользованных резервах. Заместитель директора шахты по экономическим вопросам Г. Ю. Людке, давая оценку выступлений И. И. Петрова на собраниях, сказал:

— Как-то Иннокентий Иванович Петров на собрании говорил о плохом ремонте углепогрузочных машин на Промышленности. Сможем ли бурить шпуры под приямки? — сомневались проходчики.

Однако Иннокентий Иванович настаивал на своем. И не случайно: у него было достаточно опыта работы с буровой установкой. И он сумел

копьевском механическом заводе. В частности, он пришел достаточно объективные факты брака в ремонте машины УП-3. По его выступлению руководство шахты отправило письмо на завод. По письму приезжал на шахту главный технолог механического завода. Были приняты конкретные меры. Прокопьевский механический завод улучшил качество ремонта.

Партийную инициативу проявляет И. И. Петров в любом деле, при выполнении любого поручения. Именно поэтому его неоднократно избирали секретарем парторганизации участка, членом партийного бюро шахты, депутатом Красногорского поселкового Совета депутатов трудящихся.

Когда И. И. Петрова провожали на пенсию, он снова попал работать на шахту. Ему предлагали работу в маркетинге. Здесь и условия значительно лучше, и в заработной плате не теряет. Узнав об этом, начальник участка А. Г. Вержицкий подошел к И. И. Петрову:

— Неужели уйдешь в маркетинг? Ведь не хватает лебедчиков. Поработай еще немножко.

И Петров согласился. А иначе он поступил не мог. Что может быть ближе коммунисту? Не личная выгода, а забота о коллективе. И он решил работать там, где больше нужен.

...Закончена смена. Мы идем по откаточному штреку к стволу. Иннокентий Иванович называет шахты, которые он строил: «Кузнецкая», имени Ярославского, «Грамотейская-3/4»... Всего пять шахт. Это легко только сказать. Сколько труда, энергии было вложено в это дело!

По достоинству оценен труд И. И. Петрова. Он награжден многими правительственные наградами. Среди них орден «Знак Почета», юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Незаметно прошли годы. Но с их течением не угасла активность коммуниста. Он по-прежнему в рабочем строю, в ряду правофланговых.

И. КУЗНЕЦОВ.  
Шахта «Кузнецкая».

# О ВЕЖЛИВОСТИ

Я не открою Америки, если скажу, что мы недюжно требуем от других исполнения того, чем сами пренебрегаем. К примеру, нас возмущает грубость работников сферы обслуживания. А что сами грубим, не замечаем. Или оправдываемся: стали, дескать, сдавать нервы.

— Ты меня обсчитала! — кричит покупательница кассир. — В сдаче недостает 30 копеек.

При пересчете оказалось, что она ошиблась: сдача дана правильно. Когда же кассир сказал: «Вы хоть бы извинились!» — та буркнула сердито:

— Смотри, какая неженка, обидели ее! Я же тебя не обзываю, за что извиняться? Не обсчитала — ну и слава богу, значит, честно работаешь. А я свои деньги обязана проводить? Обязана. А что ошиблась, с кем не бывает...

Она ушла, а у кассира на долго испортилось настроение. А разобрались бы спокойно, и конфликта бы не произошло.

Через магазин ежедневно проходят тысячи людей. У каждого свои запросы, своя норма поведения. И продавцу нелегко до конца смены сохранить бодрый вид, приветливую улыбку. Нельзя забывать, что, работая, он еще и устает физически. Но он обязан уважать клиента, уважать его требования и серьезно к ним относиться. Естественно, клиент, в свою очередь, должен помнить, что он здесь — один из многих и обязан уважать человека, его обслуживающего, не отнимать у него лишнего времени.

Современный сервис построен на взаимном уважении обслуживающего персонала и клиентов. И если какая-нибудь одна сторона забывает об этом, происходит конфликт.

Вы идете на автобусную остановку, в магазин, в парикмахерскую, на почту. И очень хорошо, если вы несете с собой слова «спасибо», «пожалуйста», «будьте добры», «извините». И ответом на них всегда будут добрая улыбка и хорошее настроение.

Л. ГОРОХОВИК.

# ПАРК ВЫПУСКНИКОВ ЗАЛОЖЕН! Фоторепортаж

Совсем недавно выпускники 10а класса школы № 42 выступили с призывом заложить Парк выпускников в честь знаменательных дат: тридцатилетия Победы в Великой Отечественной войне и пятидесятилетия нашего города. Их призыв был одобрен исполкомом городского Совета.

По-летнему жаркое солнце выглянуло из-за облака и освещало большую группу молодежи, идущую к территории будущего парка. Это шли выпускники семи классов школ № 42 и 37 и будущие шефы парка — девятиклассники этих же школ.



Состоялся короткий митинг, на котором выступила комсорг 10а класса школы № 42 Марина Волкова. Она сказала, что их выпуск оставляет добрую память о себе, и попросила девятиклассников взять шефство над парком. От имени девятиклассников Люда Зотова заверила, что они сохранят

парк, будут следить за ним, а на следующий год посадят свои аллеи.

Выпускники с шутками, веселым смехом приступают к колке им под молодые деревца. Одна за другую встают белостольные березки в ровные ряды аллей будущего парка.

Фото и текст В. Даникова.



МЕЖДУНАРОДНОМУ  
ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ  
ПОСВЯЩАЕТСЯ

# Шахтерская страница

**У** НАС он появился ранней весной, когда звонкие ручьи будоражили ребячие сердца, манили соорудить плотину, отправить в путешествие флотилию бумажных корабликов. Ребята в палате окрестили Генку Пивриком, изменив его фамилию. Со взъерошенными волосами и посеревшими лицом, Пиврик зябко кутался в одеяло и глядел на всех тоскующим взглядом.

На электропроцедуры первые дни Генку приносил мать. Она бережно прижимала сына к себе натруженными руками. А он молчаливо и бечастно повиновался всему, что с ним делали.

Наш главный врач Клара Робертсона, озабоченная через чур болезненным видом Пиврика, участливо спросила, что заказать поварам на обед. Пиврик помолчал несколько мгновений, а затем едва слышно, одними губами произнес: «Апельсин». Мы переглянулись — достать цитрусовые в магазинах было невозможно. Но на другой день в Генкиных руках я увидела оранжевый апельсин.

С этого ли апельсина или уже болезнь начала сдавать

## ГЕНКИНЫ НЕЗАБУДКИ

РАССКАЗ

свои позиции перед нашими усилиями, но аппетит и состояние Генки явно пошли на поправку. А однажды он уже самостоятельно явился на лечение. Я была возмущена, но ребята вдруг загадали все разом, что постельный режим у Пиврика отменен и что врач разрешил ему даже прогулки на свежем воздухе.

Словно стараясь наверстать упущенное, Генка стал озорным и деятельным. Бывало, утром еще не успею надеть халат и перешагнуть порог кабинета, как стремительный и порывистый Пиврик с сияющими глазами уже тут как тут. Расставляя стулья по местам или складывая прокладки, он не умолкал ни на минуту. А когда я проводила лечение, доставляя по моей просьбе малышей на процедуры. Помог Генка всегда с большим удовольствием. Застегнет пу-

говицы на рубашке мальчику, поправит колготки, подаст упавшую игрушку.

Ребята любили Пиврика, он был заводилой во всех их делах и шалостях.

Как-то утром я не увидела в своем кабинете Генки, не пришел он и позднее. На мой вопрос ребята ответили, что у Пиврика снова постельный режим и что он лежит и плачет. Случившееся было так неожиданно, что я тут же отправилась в палату. Вихрастая Генкина голова была в повязке, а сам он, худенький и жалкий, напомнил мне зайца с картинки, который стоял в очереди на прием к огромному и важному медведю с фонендоскопом через плечо. Оказалось, что, расшалившись, Генка ударился о кровать и расек себе бровь.

— Эх, ты — укоризненно сказала я. — Распустил нюни.

А еще кино о Чапаеве смотрел. Дня через два-три спнова бегать будешь, все пройдет. Только уж больше не озоруй.

Генка молча сопел, он явно раскаивался в своем поступке, а слезы уже просохли.

Очень быстро вошел Пиврик в нашу больничную жизнь. Порой мы рассуждали с ним на серьезные темы. Он знал абсолютно все: кого из ребят каким лекарством лечат, кому сколько дней осталось до выписки. У него была пытливая и цепкая память. Генка легко запоминал даже мудреные названия антибиотиков.

Грязь на улицах уже просохла, нежно заглушило небо, щедрое солнце поливало землю теплом. Нежная зелень деревьев наполняла воздух весенним ароматом. В этот день я задержалась, чтобы поработать с документацией. Оглянулась на скрип отворившейся двери и увидела смущенное Генкино лицо. Он вошел как-то странно, держа за спиной руку.

— Ты что, Гена? — удивленно спросила я.

Бережно выпростав из-за спины руку, Пиврик протянул мне зажатые в худенький кулак незабудки.

— Это мы с Мишкой дарим вам, — произнес он, запинаясь.

Растрогавшись до глубины души, я приняла нежный букетик незабудок, поставила в стакан с водой. Две недели стояли они на моем рабочем столе и долго еще хранили свою полевую прелест, лишь день ото дня становились бледнее и бледнее, словно растворяясь в воде.

Много других цветов потом стояло на моем столе. Величественные гладиолусы, яркие тюльпаны, тигровые лилии с замысловатым рисунком, большеголовые георгины, трогательные ромашки и васильки.

Но больше всех цветов запомнились мне Пивриковы незабудки.

Уехал от нас Генка внезапно. Врачи решили, что для окончательного выздоровления ему необходим санаторий. Уж очень не хотелось Пиврику уезжать, он долго плакал, ладошками размазывая по лицу слезы. А в моей памяти до сих пор незабудки, голубые и нежные, как Генкины глаза.

М. ШАРОГЛАЗОВА,  
медсестра.

## ХОДИТ ДРЕМА, БРОДИТ ДРЕМА

Ходит Дрема,  
Бродит Дрема  
У ворот.  
Дрема сон свой  
Нагоняет  
На народ.  
Заглянул во все окошки,  
Все углы:  
Снят ли,  
Снят ли  
Ребятишки  
Мал-малы?  
И попутно  
У подушек покрывал  
Дрема сон свой  
Оставлять не забывал.

\*\*\*

Спит черна,  
Как ночь,  
Ворона  
В тишине,  
И храпит  
Медведь  
В берлоге,  
Лес — во сне.  
Только Дрема  
Не унялся,  
Не утих:  
Что за люди?  
Нет и ночью  
Сна на них.  
Вот в халате  
Белом  
Пекарь  
У печи.  
Он к утру  
Готовит  
Булки,  
Калачи.  
В спящем  
Доме —  
Свет  
Горит в одном окне.  
Там больной  
Ребенок  
Бредит все во сне  
И склонился врач  
Внимательный  
Над ним.  
Спать — нельзя:  
Врач нужен  
Ночью  
Всем больным,  
Да, конечно,  
Этим людям  
Не до сна,  
Потому что  
Всем работа  
Их нужна.

\*\*\*  
А у белой  
Снежной ели  
Кто стоит?  
Кто еще  
В полночный час  
Совсем не спит?  
То стоит

В дозоре  
Воин-богатырь,  
И без устали  
он смотрит  
На пустырь.  
На труда —  
Бинокль,  
Заряжен  
Автомат,  
Охранять  
Границу —  
Клятву  
Дал солдат.  
Дрема думает:  
Тебя-то  
Усыплю!  
И на землю  
Без труда  
Я повалю!  
Пограничник  
Смотрит  
Пристально  
На снег,  
Хоть не движется —  
О сне — и думки  
Нет.  
Дрема дремой  
Кутал-кутал  
Паренька,  
Сном вязал  
И по рукам,  
И по ногам.  
Только глаз  
Закрыть  
Не смог  
Богатырю.  
Тот губами  
Шепчет строго:  
Я смотрю!  
Я смотрю,  
Чтоб по  
Равнине  
Снеговой  
Даже заяц  
В белой шубке  
Меховой  
Незаметным  
Мимо глаз  
Не прокочил,  
Чужестранец  
На границу  
Неступил.  
Как встрихнул  
Солдат  
Чубатой  
Головой —  
Обесселел  
Дрема  
В схватке  
Боевой...  
Месяц рожками  
Качал,  
Бовсю светил,  
Дреме сонному  
Дорожку  
Серебрил.

В. ТОМИЛИНА.



ПОДРУГИ

## СОЮЗНИКИ

Я НЕ ЛЮБЛЮ играть с девочками. Но когда мама надолго уходит в магазин — приходится. За нашей Лилькой приглядывать.

Не маленькая уже она. В детский сад ходит. В среднюю группу. А нет-нет, да что-нибудь и вытворит. Одну ее однажды оставили, так она сразу полезла в буфет за конфетами. Конфет не достала, а вазу с вареньем на себя опрокинула. Выбежала во двор и орет: «У меня фартук сладкий!». А у самой — слезы водопадом из глаз.

Бот какая наша Лилька. Иногда, ничего не скажешь, — девочка как девочка: даже на мальчишку немножко смахивает. Это когда я ее уговариваю в «охоту» играть или в «солдаты».

Тогда мы с ней как союзники делаемся.

— Ты, — черная пантера, а я — охотник. Буду тебя выселять, — говорю я Лильке.

Она спрашивает:

— А какие эти пантеры бывают — хорошие или плохие?

А какие у них зубы — черные, да?

Я ей говорю, это такой полезный и добрый зверь, точно, как наша Мусыка. И зубы у нее не черные, а белые, тоже как у Мусыки. Только живет пантера в жарких странах, в лесу, на вольном воздухе. Вот и выросла большая. А то скажи Лильке всю правду про пантеру, так она и играть не станет. Запротивится.

Крадеся «черная пантера» по спинке дивана, будто по толстенной ветке, добычу высматривает. Пальцы, как когти, разжимает и скимает, глаза хитренько прищуривает и даже потихоньку мяукать начали. Вылитая Мусыка, а никак не пантера.

Но я тихо-тихо сижу под столом, в «укрытии». Увлеклась «пантерой», ничего кругом не замечаю. А я в этот миг — ба-бах! А Лилька на диван с испуга — трах-тарах! Хорошо, что не на пол, а то бы руку или ногу сломала. Отвечай потом за нее.

Лилька сначала покраснела от внезапного выстрела, чуть не разозлилась, а потом как засмеется:

— Это ты убил меня, и я уже не дышу.

И вытянулась на диване. Я ее, первым делом, хотел на спину взвалить, да только

ей опять в голову вздор привел:

— Я — добрая черная пантера, а ты — злой охотник, потому что убил меня, я не хочу, как мертвый. Ты не попал в пантеру, она сама с дерева сорвалась. Теперь я буду охотник, а ты пантера!

Ну, завелась Лилька. ИграТЬ дальше с ней бесполезно.

Мы разошлись по сторонам. Я сделал гордый вид, а Лилька пыхтела, и у нее стали от этого уши красные.

Пришла мама, Лилька начала жаловаться.

— Ябеда, — сказал я и погрозил ей кулаком. И сбросил с дивана ее гольшонка.

— Вместе вам стало тесно, я вижу. Марш, Костя, в темную комнату думать над своим поведением.

С мамой спорить тоже бесполезно. Я сидел в кресле, но почему-то не мог думать о своем поведении. Я думал, что, если бы Лилька не противница, мы бы с ней и сейчас в «охоту» играли.

Я долго сидел и молчал. Лилька пыхтела-лыхтела, а потом подошла ко мне и стала рядом. Это она так молчком подлизывается.

Мама увидела, заулыбалась:  
— Что уже в союзники перешла?

Лилька кивнула головой:

— Ага, в союзники...

В. ИЛЬИНА

## ПРАЗДНИК БУДУЩИХ РАБОЧИХ

Это был самый настоящий праздник. Его участниками были учащиеся профессионально-технических училищ города. Как полноправные хозяева они принимали своих гостей — школьников. В аллеях парка имени Горького были размещены различные стенды, плакаты, рассказывающие об учебных буднях, выпускниках училищ. Здесь же на столах — изделия, наглядно демонстрирующие мастерство и науки учащихся.

Для выставки учащиеся ГПТУ № 36 изготовили различные блюда. При этом они проявили выдумку, фантазию. Около стола с различными яствами было всегда много народа, особенно в тот момент, когда началась дегустация. Мастерство будущих поваров и кондитеров было отмечено по заслугам.

На коротком митинге, которым начался праздник, выступили комсомольские работники, учащиеся, представители различных организаций. Все они говорили о высоком звании рабочего, о том, как важно прививать любовь к труду, добросовестно отдавая все свои знания производству.

На празднике «Дороги, которые мы выбираем» школьники смогли познакомиться не только с учебными буднями учащихся ГПТУ, но и с тем, как проводят они свое свободное время. На стадионе были организованы спортивные соревнования, а на сцене парка выступали коллективы агитбригад, вокально-инструмен-



тальных ансамблей.

В этот день проводилась предварительная запись учащихся. Познакомившись с кипучей, интересной жизнью училищ, многие школьники пожелали поступить в ГПТУ.

### На снимках:

- ◆ У стендов, рассказывающих о жизни училищ.
  - ◆ Оценивается мастерство будущих кулинаров.
- Фото В. Даиникова.

ПРИГЛАШАЕМ К ПУТЕШЕСТВИЮ

## ЕСЛИ ОТПУСК В ИЮНЕ...

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсионным предлагают трудящимся области с 4 июня по 24 июня совершить путешествие на теплоходе «П. Лумумба» по маршруту Кемерово — Салехард — Кемерово.

На маршруте предусмотрены «зеленые стоянки» в живописных местах. Туристы будут жить в уютных каютах. Смогут послушать музыку, интересно провести вечерний досуг. К услугам туристов музыкальный салон, ресторан, библиотека.

С 14 июня начинает принимать туристов турбаза «Восток», расположенная в Междуреченске. С турбазы «Восток» туристы совершают два путешествия.

А вот путевки по всесоюзным маршрутам: с 4 июня путешествие по Телецкому озеру, с 8 по 23 июня — путешествие на лодках по Вуюксе. Живописная природа Карельского перешейка, а также большое количество малых озер создали здесь все

возможности для увлекательных водных походов.

С 13 июня — путешествие по Южному Уралу, с 27 июня — по Красноярскому краю, с 9 и 24 июня — горнопешеходное путешествие по Северному Тянь-Шаню. Тянь-Шань издавна привлекает к себе отважных путешественников. Предлагаемый маршрут имеет целью познакомить туристов с северной частью этого огромного высокогорного угла нашей страны.

С 19 июня — автобусное путешествие от Полесья до Карпат, с 16 июня — пешеходное путешествие по Западным Карпатам, с 23 июня — лодочное путешествие по Мещере. Путешествие позволяет познакомиться с Мещерским краем и древними русскими городами: Рязанью, Владимиром, Суздалем.

С 6 и 21 июня — путешествие по маршруту «Безенчукский». Он проходит по Кабардино-Балкарской АССР, в основном по высокогорным местам. Здесь 16 дней туристы находятся на турбазах, а в течение 4 дней соверша-

ют походы через перевалы, ночуют в горных приютах.

С 19 июня — путешествие по городам Кольского полуострова, с 15 июня — путешествие по Армении, с 17 июня — по Гудульчине.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает отдохнуть на 20 дней со 2 июня в Днепропетровске (проживание на турбазе Самара) с посещением Киева, Черкасс и Канева, с 10 июня — в Мальчике с выездом в города Пятигорск, Кисловодск, Железноводск, Ессентуки, с 13 июня — в Калининград с выездом в Паллангу, Янтарный берег, Ригу, Каунас, путешествие на «Ракете» по Балтийскому морю. С 6 июня — 11-дневное путешествие по маршруту Москва — Брест, с 11 июня — 18-дневное путешествие в Алма-Ату, Фрунзе (10 дней проживание на турбазе, расположенной на озере Иссык-Куль), с 30 июня — 18-дневный отдых в городах Запорожье, Бердянск.

Предлагаем совершить путешествие по маршрутам вы-

## ПРОИСШЕСТВИЕ

Захмелевшие молодые парни В. Шестаков и А. Сергеев 11 мая решили покататься по улицам города на мотоцикле «Восход-2». Владелец мотоцикла Шестаков доверил руль своему другу Сергееву. Он в районе телекомплекса на большой скорости подъехал к автобусной остановке «Заявочная». И здесь сильным ударом сбил Н. Терехову. Водитель мотоцикла Сергеев в расцвете сил и здоровья погиб. Владелец мотоцикла, получив удар в голову, скрылся с места происшествия. Шестакова, видимо, спас от смертельной травмы мотоциклист. Н. Терехова была срочно доставлена в больницу, где через день скончалась.

За передачу управления мотоциклом Шестаков будет привлечен к уголовной ответственности. Но какую бы сную кару он ни получил, уже не вернешь двух жизней.

Кроме того, этот случай находит на другие грустные мысли. На улицах и дорогах сейчас появились сотни мотоциклистов. Водители их часто пренебрегают элементарными правилами уличного движения. Поэтому еще раз напомню, что любое лихачество, нарушение Правил движения влечет за собой печальные последствия, приносит трагедию в семьях в чем не повинных людей.

Н. КРИОНИ,  
госавтоинспектор.

## КИНО

**Кинотеатр «ПОВЕДА»**  
ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР (10, 18.10). По просьбе зрителей цветной художественный фильм СПАРТАК (Две серии) (11.40, 15, 20.30). 2 июня Новый цветной художественный фильм ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (Две серии) (9, 12, 15, 18, 21).

Зал кинохроники  
ЕСЛИ ТЫ МУЖЧИНА (10, 14). 2 июня НЕИСТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ (10, 14).  
**ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО**  
СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (14, 16). КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ? 31-го (18), 1 июня (18, 20).

**Кинотеатр «СИБИРЬ»**  
ТИХИЙ ДОН (3-я серия) (16, 18, 20, 22), (1 и 2-я серии) — (11). 2-го ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ (11.40, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40).

**ДК им. ЛЕНИНА**  
БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ (18, 19).  
**Кинотеатр «РАССВЕТ»**  
КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН (17, 20). 2 июня БЛОКАДА (Две серии) (17, 20).

**Кинотеатр «РОДИНА»**  
КОГДА УМИРАЮТ ЛЕГЕНДЫ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

**Клуб «ДРУЖБА»**  
ПОВЕСТЬ О ЖЕНЩИНЕ (16, 18, 20). 1 июня СЧИТАЙТЕ МЕНЯ ВЗРОСЛЫМ (14).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и производству приглашают на работу ветеринарного врача и рабочих в бригаду по отлову собак.

Обращаться в бюро по труду и производству: пр. Кирова, 38 а.

1 июня состоится ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА парка имени Горького. Начало в 12 час. Работают все аттракционы. Приглашаем вас посетить наш парк.

Дирекция.

Городское профессионально-техническое училище № 36 проводит прием учащихся по специальностям: продавцы продовольственных товаров, продавцы промышленных товаров, продавцы сельских магазинов, контролеры-кассиры, повара, швеи-мотоистки.

Принимаются лица в возрасте с 15 до 25 лет, имеющие образование 8—10 классов, без экзаменов. Срок обучения 1-2 года. Учащиеся получают стипендию 32 рубля в месяц. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5.

Орг «Ленинскоголь».

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: пр. Кирова, 100а, кв. 58 (после 19 час.).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 4498.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ИЮНЯ  
1 ПРОГРАММА. Москва  
(«Орбита»). 10.00 Программа передач. 10.05 Дети Страны

Советов. «Счастливое детство». Документальный фильм. 11.05 Программа «Новости». 12.00 «Служба Советскому Союзу!» 13.00 Сегодня — Международный день защиты детей. 13.15 Телевизионный детский музыкальный конкурс «Веселые

потки». 14.00 Международная панorama. 14.40 «Клуб кинопутешествий». 16.00 Авторский вечер поэта Р. Рождественского. Передача из Колонного зала Дома союзов. 17.30 «Время». 18.00 Продолжение авторского вечера поэта Р. Рождественского. 19.30 «Сельский час». 20.30 По музейным и выставочным залам. «Абрамцево». 21.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Киевская весна». 22.40 Концерт. 23.00—23.30 «Время».



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюллетеня — 2-07-19.